Dagens, 18 maj

1. Berakna linjeintegralen:
a. [y ds da T &r parabelbagen z = v/2 32 mellan punkterna (0, 0)

och (v/2,1).

b. [rv/x?4+y? + 22 ds da T &r strickan mellan punkterna (0,0,0)
och (a,b,c).

c¢. Jpxy ds da T &r kvartscirkeln 22 + y* = 1 i forsta kvadranten.

2. Berakna ytintegralen:

a. [[yz d¥ da ¥ ér den del av planet z +y + z = 1 som uppfyller
2 +y? < 1.

b. ffz Yy + 2z d¥ da ¥ ar den del av planet 2x + 3y + 62 = 12 som
ligger i forsta oktanten (z >0,y >0, z > 0).

¢. [[gx+y+zdEday definieras av 2?4+y* =9,0< 2 <2, 2 <0.

3. Betrakta funktionen f(x,y,2) = xy + 222z + y2z?. Ange vilka av
mening och ber{”akna dem:

div rot f
div grad f
grad rot f
grad div f
rot grad f
rot div f

-0 0 TP

4. Betrakta vektorfaltet F' = (2® — y3,3yz, v + 2%). Ange vilka av
foljande uttryck som har mening och berakna dem:

a. grad div rot F
b. grad rot div F’
c. div grad rot F
d. div grad div F
e. rot div grad F
f. rot rot rot F

Svar
13 a?+b2+4c? 1
1. a. 12° b. % C. 5-
2. a. V3r. b. 12 c. 36+ 6.
3. Bara div grad f = 2y + 2z och rot grad f = (0,0,0) har mening.
4. Baragrad divrot F' = (0,0,0), div grad div F' = 12, och rot rot rot F' =

(—6,0, —6) har mening.



Dagens, 19 maj

1. Berakna linjeintegralen:
a. [p(e®+y*)dsdal gesavae =4t —1,y=3t+1, -1 <t <1.
b. [.(2z+22—9y) ds, da T ar parabelbagen 9y = z* mellan punk-
terna (0,0) och (6,4).
¢ Jp diigzy da T ar kvartscirkeln 2% +y?> = 1 2 > 0, y > 0 fran

(1,0) till (0,1).

2. Berakna linjeintegralen:
a. [p(zy+y)dsdaT gesave = 3cost, y = 3sint, z = 4¢,0 <t < .
b. [pasin(z — y)dx 4+ ycos (x — y)dy, da T' gar fran punkten (1,1)
till punkten (3,3) ldngs linjen x — y = 0.

w

. Berakna ytintegralen:
a. [[;zd% da X ér den del av planet 2z + 2y + 2z = 2 som uppfyller
22+ 2 <2
b. ffz z(z% 4+ y2) d¥ da X ar den del av halvsfiriska ytan 2 + y? +
22 =1, z > 0.

C. ffz

4. Berakna flodesintegralen:

a. [[5(0,0,2)-n dX dér ¥ &r den del av planet  +y + z = 2 som
uppfyller 22 + y* < 1. Vektorn n har positiv z-komponent.

b. [[i(z,y,2z)ndE da ¥ ar den totala begrasningsytan till cylindern
22 +1y? <1,0< z<1ochn ar ytans utatriktade normal.

c. [[g(rot F)-n d%, da ¥ &r 6vre halvan av sfaren 2+ + 2% = 1,
n ar den uppatriktade normalen och F' = (z -+, 2x+2yz, y* + 2).

x2+y2+y dir L gesavaz?+y?+22=4 22+ <1, 2> 0.

Svar

1. a. 3. b. 49. c. In2.

2. a. 30. b. 4.

3. a. 127 b. Z. c. 21(2 — V/3)
4. a. 27 b. 27. c. 7.



